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Източник: Мениджър 

 

Заглавие: 513 кг битови отпадъци са се падали на жител на ЕС през 2022 г. 

 

Линк: https://manager.bg/%D0%B5%D1%81/513-kg-bitovi-otpadaci-sa-se-padali-na-

zitel-na-es-prez-2022-g- 

 

 
 

Текст: През 2022 г. количеството на битовите отпадъци, генерирани на човек в 

Eвропейския съюз (ЕС), възлиза на 513 кг, което е с 19 кг или 4% по-малко на човек 

в сравнение с 2021 г. (532 кг) и с 46 кг повече в сравнение с 1995 г. (467 кг), показват 

данните на Евростат. 

 

Генерирането на битови отпадъци варира значително сред страните-членки на 

ЕС. През 2022 г. австрийските (827 кг на човек), датските (787 кг) и 

люксембургските (720 кг) граждани са генерирали най-голямо количество битови 

отпадъци. 

 

Най-малко количество е генерирано в Румъния (301 кг), Полша (364 кг) и Естония 

(373 кг). За България обаче не са посочени конкретни цифрови данни нито за 
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средното количество битови отпадъци през 2022 г., нито за рециклираните обеми 

от отпадъци 

Различията в отделните държави отразяват разликите в моделите на потребление, 

икономическото богатство и събирането и управлението на битовите отпадъци. 

Страните се различават по отношение на това колко отпадъци от търговията, 

търговията и администрацията се събират и управляват заедно с отпадъците от 

домакинствата, посочват от Евростат. 

 

По отношение на рециклирането в ЕС са регистрирани средно 249 кг на човек, 

което е по-малко от средното за 2021 г. ниво от 264 кг на човек.  

Рециклирани отпадъци, генерирани в ЕС, 2022 г. Стълбовидна диаграма. 

Кликнете върху връзката към набора от данни по-долу за повече информация. 

 

Австрия (516 кг), Дания (411 кг) и Германия (409 кг) са имали най-голямо 

количество рециклирани отпадъци на човек. От друга страна, Румъния (36 кг), 

Малта (75 кг) и Гърция (90 кг) имат най-малкото количество, отбелязват от Евростат. 

 

Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Христо Рафаилов: 5,3 млн. лв. ще струва пускането на Клетка 2 на 

депото отпадъци край Варна 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=491490 

 

 
 

Текст: 2 млн. лв. са вече заложени в бюджета, останалите пари бихме могли да 

осигурим чрез преразпределение на средства, обяви зам.-кметът по 

финансовите въпроси Христо Рафаилов 

 

5,3 млн. лв. ще струва на Община Варна изграждането и пускането в 

експлоатация на Клетка 2 на Регионалното депо за твърди битови отпадъци в село 

Въглен, което обслужва общините Варна, Аксаково и Белослав. Това заяви вчера 

зам.-кметът Христо Рафаилов по време на заседанието на ПК „Финанси и 

Бюджет“ което приключи тази вечер. 

 

По проект Клетка 2 представлява пространство за обезвреждане на битови 

отпадъци, неподлежащи на рециклиране чрез депониране. Изграждането на 

съоръжението по план ще започне през месец април на територията на 

съществуващото регионално депо за неопасни отпадъци. 

 

2 млн. лв. от средствата за тази дейност вече са заложени в бюджета, останалите 

пари бихме могли да осигурим чрез преразпределение на средствата, уточни 

зам.-кметът Рафаилов. По думите му 800 000 лв. за Клетка 2 могат да се осигурят 

от перо зимно почистване, тъй като на практика Варна е в края на този сезон. 

Други 500 000 лв. биха могли да се преразпределят от заложените за тази година 

средства за почистване на боклука на база на изхарчените с половин милион 

лева по-малко средства през 2023 г. Още 893 000 лв. Община Варна ще 

приспадне от отчисления от трети страни. 

 

https://www.moreto.net/novini.php?n=491490


Рафаилов допълни, че пълната сума от 5,3 млн. лв., необходима на Общината за 

окончателното изграждане и пускане в експлоатация на Клетка 2, няма да бъде 

изхарчена само през настоящата година. Общината разполага с година и 

половина да се подготви за нея, поясни той и допълни, че така останалите 1.1 млн. 

лева за разширяването на регионалното депо могат да бъдат предвидени и 

разплатени в Бюджет 2025 г. или чрез целеви инфраструктурен кредит от Фонд 

„Флаг“. 

 

Източник: 24 часа 

 

Заглавие: Мобилният център за рециклиране в кв. Дружба 3 временно няма да 

обслужва граждани 

 

Линк: https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/17084479 

 

 
 

Текст: Mобилният център за разделно събиране на отпадъци от домакинствата в 

кв. Дружба 3 /на паркинга на бл. „13"/ временно няма да работи. Промяната се 

налага заради технически проблеми. Това съобщиха от пресцентъра на община 

Русе.  

 

Гражданите ще могат да предават разделно събраните си отпадъци в мобилните 

центрове на следните места: 

 

- кв. Здравец – Север /ул. „Родопи", между блокове „Бабуна планина" и „Руй 

планина"/; 

 

- кв. „Ялта" /ул. „Щип" 13/; 

 

- ул. „Муткурова" 86 /зад бл. Цюр 3/; 

 

- ул. „Димчо Дебелянов" 2А. 

 

В мобилните центрове могат да се предават почти всички видове отпадъци, които 

се генерират в едно домакинство - хартия, пластмаса, стъкло, метали, 

електрическо и електронно оборудване, опасни отпадъци от бита, акумулатори 

и батерии, пържилна мазнина, лекарства с изтекъл срок на годност, флакони 

със сгъстени газове, тонер касети, луминисцентни лампи. 

 

Работното време на мобилните центрове е от понеделник до петък от 15 до 17:30 

часа. 

 

Закупуването, разполагането и функционирането на мобилните центрове е в 

изпълнение на проект № BGENVIRONMENT-3-002-0005-C02 „Мерки за подобряване 

управлението на отпадъците в общините Русе, Тутракан, Сливо поле и Ветово" по 

Програма „Опазване на околната среда и климатичните промени, финансов 

механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г.", с 

програмен оператор Министерството на околната среда и водите. 
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